

刘云山看望著名科技专家

为实现中国梦贡献智慧力量

据新华社北京1月30日电 春节前夕，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山代表习近平总书记和党中央，看望国家最高科技奖获得者吴良镛院士和师昌绪院士，向他们致以诚挚问候和新春祝福。

30日上午，刘云山首先来到著名建筑学家、中国科学院院士、中国工程院院士吴良镛家中，关切询问吴良镛的身体、生活和工作情况，对他长期以来在建筑学教学、科研、实践方面作出的卓越成就深表敬意，对他“一辈子干好一件事”的潜心钻研精神深表钦佩。吴良镛介绍了他耗时十年、九易其稿从事中国人居史科学研究的情况，还就推进我国城镇化提出了要重视建筑领军人才培养，城市总建筑师、总规划师、总设计师队伍建设和城市管理者素养提升等三个方面的建议。在看望著名材料科学家、中国科学院院士、中国工程院院士师昌绪时，刘云山高度评价师昌绪在材料科研领域做出的巨大贡献，充分肯定他在我国科研战略、科技创新、科技人才培养等方面的独特造诣和见解。师昌绪建议有关方面组织好以科教兴国为主题的科普宣传，加强对涉及国家长远发展的重大战略问题的研究，抓紧培养一大批潜心科学研究的“安、专、迷”人才。

吴良镛、师昌绪对党中央的亲切关心表示感谢，对习近平总书记提出实现中华民族伟大复兴“中国梦”高度赞同，对新一届中央领导集体的务实作风高度评价。刘云山说，实现“中国梦”是中华儿女的美好夙愿，是广大知识分子的理想追求，离不开科技的驱动，离不开教育的支撑，离不开知识的力量。吴良镛、师昌绪等老一辈科学家胸怀理想、淡泊名利，献身科技事业，投身国家建设，以不懈奋斗精神和卓越科技成就实现了自己的报国之志。广大科技工作者都应该像他们那样弘扬科学精神，志存高远、脚踏实地、潜心钻研，为全面建成小康社会、实现伟大“中国梦”贡献智慧和力量。各级党委和政府要认真贯彻党的知识分子政策，尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，为科技工作者成长进步、施展才华创造良好条件，把各方面优秀人才集聚到党和国家事业中来。

首届“中国蒙古学奖”颁奖

据新华社呼和浩特1月30日电（记者阿斯顿）记者从内蒙古社会科学院获悉，近日，中国蒙古学学会将首届“中国蒙古学奖”授予内蒙古大学教授、著名民族语言学家清格尔泰。

清格尔泰教授1924年出生于内蒙古卓索图盟喀喇沁中旗（今赤峰市宁城县）。作为中国高等院校蒙古语教学和科研工作的奠基人，清格尔泰为创建内蒙古大学蒙古语言文学系、中国第一个蒙古语言学硕士点、博士点付出了巨大努力，为蒙古语言文字规范化、中国各民族语言文化交流做出卓越贡献。

上海将建设中国文化特区

本报北京1月30日电（记者喻京英）中国国家文化产业战略项目——“海立方文化艺术创意城”论证推介会今天在此间举行。40多位国家文化产业战略研究专家学者出席会议。据介绍，拟选址上海崇明县陈家镇“海立方”的目标是建设国家级文化体制改革及文化产业发展综合示范区，在先行先试和取得成功经验的基础上，最终将这个特色区域建成中国文化特区，并成为中国版权贸易交易中心、中国艺术品交易市场、中国文化产品保税区、中国文化艺术展演和节会总部基地。

潍坊边防向渔民传授自救知识



春节临近，山东潍坊边防支队日前组织官兵来到辖区渔港码头，通过设置图片展板、悬挂横幅标语、发放宣传单等形式，开展宣传活动，向渔民传授海上遇险报警、日常及危急状态下自我防范等知识，提高渔民自防自救能力。图为民警在羊口渔港码头宣传海上自救常识。 尹涛涛摄

图们铁路警方确保春运安全

本报电 为保障春运期间旅客安全出行，沈阳铁路公安局图们铁路公安处缜密部署，精心组织，以“保驾护航，护航平安”为己任，采取“五个强化”倾力做好春运安保工作，打造和谐稳定春运。一是强化安检责任。二是强化站车治安。三是强化线路道口治安防控。四是强化消防监督检查。五是强化服务旅客理念积极为旅客排忧解难，做到便民利民。（魏珍 吴平 李升）

西安电化公司自办“春晚”



日前，中铁电气化局集团西安电化公司以自办纪实情景晚会的形式迎接新年。晚会由舞蹈、小品等16个节目组成，节目形式多样，受到职工欢迎。 倪树斌摄

中移动下调国际漫游收费

推出1元/2元/3元区漫游新资费

据新华社北京1月30日电（记者刘菊花）从2月1日起，中国移动面向美国、韩国、新加坡、中国香港等180个热门出境国家和地区推出1元/2元/3元区漫游新资费。中国移动30日宣布将简化国际漫游收费体系，按照新的资费标准，用户漫游至香港、台湾、韩国、新加坡、美国本土等8个国家或地区时，主叫、被叫均为每分钟0.99元；至法国、德国、英国本土等27个国家或地区时，主叫、被叫均为每分钟1.99元；至日本、巴西、印度、菲律宾等145个国家或地区时，主叫为每

分钟2.99元。当前全球电信运营商的国际漫游资费一般根据与境外运营商的结算成本确定，具有两大特点。一是定价复杂，如英国和日本运营商提供的国际漫游资费，不同国家资费不同，同一国家内不同运营商的资费也可能不同。二是价格偏高，如美国运营商的国际漫游资费一般不低于每分钟折合人民币6.1元，日本运营商的国际漫游资费最高每分钟折合人民币61元。

由于自身条件各不相同，我国三大运营商都是“背靠背”各自为战地与国际运营商

谈判漫游资费。据中国移动市场部副总经理陆文昌介绍，中国移动此前的国际及港澳台漫游资费分为21个资费区，不同国家或地区的资费差异比较大，价格从几元到几十元不等，加之涉及不同的运营商，往往“电梯里一个价格，出了电梯另一个价格”。中国移动为此成立了国际公司，加强境外结算谈判，创新国际漫游资费定价模式，改变了国际漫游高资费现状。据估算，此次降幅高达46%。

今年7月中国移动将向更多国家推出更优惠的语音及数据漫游资费标准。

“爱心毛衣”捐赠山区孤儿



1月30日，主题为“恒爱行动——为贵州山区孤儿编织爱心毛衣”捐赠仪式在上海市中山公园举行。活动中，奉献爱心的人们将自己编织的300多件毛衣捐献出来，让大山中的孩子在新年之际不再感受寒冷。

图为老人在展示亲手编织的“爱心毛衣”。

新华社记者 陈飞摄

中国海监编队 继续在我钓鱼岛领海巡航

新华社北京1月30日电 国家海洋局网站发布消息称，2013年1月30日，中国海监137、23、46船编队继续在我国钓鱼岛领海内巡航。

中非合作年度经济人物颁奖

本报北京1月30日电（程刚）第二届最值得向非洲推荐的100个中国企业评选活动揭晓仪式，暨2012年中非合作年度经济人物颁奖仪式今天在北京举行。

此次活动经过广泛提名、使馆推荐、专家评审、媒体意见、网上投票等环节，根据对非洲经济社会发展所做出的贡献和在非洲享有的声誉情况，对150家中国企业进行了评选，最终100家优秀企业脱颖而出。2012年中非合作年度经济人物评选中，有20位企业界精英以及为推动中非合作做出杰出贡献的优秀工作者入围。最终，中国科学院院士、杂交水稻之父袁隆平，上海复兴医药产业发展有限公司投资管理部副总经理逯春明等6人获得了2012年中非合作年度经济人物奖的殊荣。

维护职工权益杰出律师评出

本报北京1月30日电（记者陈劲松）第四届“全国维护职工权益杰出律师”评选表彰活动日前揭晓，劳建兰、陈静、曹琪、郝建华、齐秀敏、涂崇禹、央金、张勇、曹智勇、潘强等10人荣获“全国维护职工权益杰出律师”称号。

由中华全国总工会、司法部、全国律师协会共同举办的第四届“全国维护职工权益杰出律师”评选表彰活动于2012年7月启动。评选表彰活动致力于吸引更多律师关注民生、关注劳动关系、关注职工权益，积极投身于维护职工合法权益工作。

“三下乡”走进皖东老区



1月29日，安徽省滁州市2013年“三下乡”启动仪式在革命老区定远县藕塘镇举行。文化、科技、卫生等十几个部门和单位向老区的乡亲们赠送了体育健身器、计生用品和农村适用图书、春联等，还为部分困难家庭送上了慰问金。 王文、罗培宇摄

7名为陕西“房姐”龚爱爱 违法办理户口的嫌犯被刑拘

据新华社北京1月30日电（记者史竞男、邹伟）经北京、山西、陕西三省市公安机关立案侦查，为陕西“房姐”龚爱爱违法办理户口的北京市公安局房山分局石楼派出所原民警刘某某、北京某教育考试院服务中心员工张某某、北京某教育考试院退休职工苗某某、北京硕博培训公司经理刘某某、山西省兴县公安局魏家滩派出所原民警白某某、山西省临县公安局克虎派出所原民警李某某、陕西省神木县公安局治安大队原民警张某某等7名犯罪嫌疑人，目前已被依法刑事拘留。

记者30日晚从公安部获悉，公安部近年来针对户籍管理中存在的问题，开展了系列专项治理，目前已查处违法违规办理户口的民警121人。

兰州警方破获跨国毒品案

据新华社兰州1月30日电（记者黄文新、姜伟超）甘肃省兰州市公安局城关分局30日对外公布破获一起特大跨国运输毒品案，3名毒犯被抓，缴获毒品海洛因55.227千克，毒资93万元，斩断了一条由境外经云南到甘肃的贩毒通道。

2012年6月初，兰州城关警方在侦查工作中发现有人频繁往来于云南和甘肃，有组织大量毒品进入甘肃贩卖的重大嫌疑。经过2个多月的缜密侦查，警方逐步掌握了相关犯罪嫌疑人的活动轨迹及犯罪动向。

12月6日，当犯罪嫌疑人罗某携带由境外进入的毒品在云南省大理市向犯罪嫌疑人牟某交接时，被警方抓获。在当场缴获毒品海洛因约2千克后，警方对犯罪嫌疑人罗某在大理市的2处藏毒处进行了搜查，先后查获毒品海洛因约55千克，并在罗的住所查获毒资93万元。

在新疆警方的配合下，12月底，漏网的主要犯罪嫌疑人牟某在新疆伊宁县被成功抓获并安全押解回兰。至此，这起公安部督办的“10·24”特大跨国运输毒品案件成功告破。

中国最西端发现神秘墓葬

据新华社乌鲁木齐1月30日电（记者毛咏、符晓波）新疆文物考古研究所日前对外公布的“2012年度新疆考古成果”中，位于中国最西端帕米尔高原的“克孜勒加依墓地”发掘成果引人注目。

在这片沉睡多年的墓地中，考古人员发现了与中原地区汉文化相似的墓葬形式，而发掘的百余座唐代古墓中婴幼儿墓竟占到四成以上。

墓地所在的克孜勒苏柯尔克孜自治州位于中国最西端，自古就是丝绸之路的重要通道。新疆文物考古研究所所长于志勇认为，此处古墓遗址的木棺形制、毛毡包裹的葬法与塔克拉玛干沙漠中的若羌县楼兰遗址、尉犁县营盘遗址、民丰县尼雅遗址、莎车县喀群墓地等地的墓葬相似之处颇多。

新春新气息 向上正能量

各地政府工作报告亮点频现

本报北京1月30日电（记者陆培法）目前各省区的两会正在紧锣密鼓地进行，各地两会代表热议的政府工作报告，纷纷提出转变发展方式，重视生态文明建设，推进新型城镇化建设，深化改革，传递社会奋发向上正能量，受百姓广泛好评。

经济转型升级

最近5年中，一些省区市借助区位和国家政策优势，经济发展面貌呈现明显转变。

拥有丰富能源资源和较低要素成本的山西省，渴望走出过度依赖资源发展经济的老路。新任省长李小鹏在报告中指出，未来5年，山西将以建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区为统领，着力打造国家新型能源和工业基地、全国重要的现代制造业基地、中西部现代物流中心和生产性服务业大省，建设中部地区经济强省和文化强省。

本月22日，广西壮族自治区主席马飏在政府工作报告中表示，自治区十一届人大一次会议以来，广西从西南边陲转而对东盟开放合作的前沿和窗

口，与东盟的贸易规模跻身全国10强，列中西部第一。他认为，未来5年正是广西打造沿海经济发展新极的重要时期。

“今后5年，是辽宁老工业基地全面振兴的决胜期。”辽宁省省长陈政高在政府工作报告中提出，辽宁将扭转科技创新能力不强的弱势，加大研发投入力度，提高综合农业机械化率，实现战略性新兴产业和传统优势产业共同发展。同时，深入实施“辽宁沿海经济带”、“沈阳经济区”、“突破辽西北”三大区域发展战略。

广东省省长朱小丹代表省政府作的政府工作报告中，对生产总值的增长预期再次下调，定为8%。为何将GDP的目标下调至8%？广东省政府发展研

究中心主任汪一洋坦言：“是为了留空间转型升级。”

城镇化提质提速

安徽省省长李斌在政府工作报告中指出，推动城镇化提质提速，安徽省将开展新型城镇化建设综合试点，提升中心城市综合承载力。安徽会加快皖江示范区沿江通道建设。抓紧制定皖北“四化”协调发展先行先试实施意见，谋划沿淮经济带发展的战略定位、目标任务和重大举措。深入推进六安、安庆等大别山片区扶贫攻坚，扎实开展抓金寨全省扶贫开发工作。

黑龙江省省长王宪魁在做政府工作报告时说，该省在新型城镇化建设方面，新型农村和城镇居民社会养老保险实现制度全覆盖，城乡低保实现应保尽保；公办幼儿园和“校车工程”建设，均超额完成任务；困难学生助学贷款、农村学校供暖补贴、寄宿制学校食堂补贴全部兑现。百姓评述，这是省长对老百姓沉甸甸的承诺。

湖北省则表示，2013年将新开工建设保障性住房、棚户区改造25万套，



竣工18万套；完成农村危房改造9万户。广东省的目标是，今年新开工建设保障性住房和棚户区改造78388套、新增租赁补贴5028户、基本建成保障性住房115931套。

推进生态建设

1月中旬，北京市污染指数连续破表，引发社会广泛关注。新任北京市市长王安顺在报告中对治理大气污染着墨甚多。他表示，2013年，北京市将加大PM2.5治理力度，切实做好压煤、换车、降尘等工作，确保空气中主要污染物浓度平均下降2%，并淘汰18万辆老旧机动车，在公交、环卫、政府机关推广使用新能源汽车。

连续遭遇雾霾的河北省，提出抓好PM2.5监测治理，推进城区工业企业退城入园，严格城区用煤管制，强化机动车尾气达标排放，加快“黄标车”淘汰步伐等办法。

自十八大报告首次提出“美丽中国”发展目标之后，作为“美丽中国”的一部分，各省市也将“美丽”作为城镇规划和生态保护的目標写进政府工作报告。

